



再「旭」辉煌 中国有「梦」

女篮姑娘28年后再次获世界杯亚军

女篮本届世界杯征程: 8场比赛 只败给1个对手

本届世界杯中国队在小组赛和淘汰赛中总成绩为6胜2负,所有对手中只在小组赛、决赛输给了实现世界杯四连冠的美国队,中国女篮已然跻身世界女子篮坛一线强队之列。

小组赛

- 9月22日 中国 107:44 韩国
- 9月23日 中国 98:51 波黑
- 9月24日 中国 63:77 美国
- 9月26日 中国 95:60 波多黎各
- 9月27日 中国 81:55 比利时

1/4决赛

- 9月29日 中国 85:71 法国

半决赛

- 9月30日 中国 61:59 澳大利亚

决赛

- 10月1日 中国 61:83 美国



中国队球员李缘(右二)上篮。



中国队在颁奖仪式后。

“无畏金兰”迎来绽放 她们有能力继续向上

昨天比赛现场,很多中国队的球迷举着“无畏金兰”的牌子为女篮姑娘们加油。“无畏金兰”是媒体专门为为中国女篮打造的“铭牌”,与中国女足的“铿锵玫瑰”异曲同工。“无畏”彰显了女篮姑娘们的勇气和决心,“金兰”表达了这支球队的团队精神和良好氛围。应该说,在本届女篮世界杯,姑娘们不负这个称谓。

追平队史在世界杯最佳成绩的中国女篮队员们,赛后相互击掌鼓励,信心写在她们微笑的脸上。中国篮协主席、本届世界杯中国女篮领队姚明走到场地中央,与全队在五星红旗下合影,观众席上身穿红色T恤的中国球迷,高举挥舞着一面面五星红旗,与场地中的女篮队员们构成了一幅难忘而动人的“中国红”。

“我们已经有了下一个目标,巴黎(奥运会)见!”武桐桐赛后放出豪言。这是中国队在世界杯10天8赛的高强度赛程中,交出6胜2负的战绩后收获信心的体现。

这是一个让世界冠军美国队认可的对手。美国队主帅谢丽尔·里夫说,对比四年前的世界杯,她看到了中国队的成长。“她们正处于一个非常好的时期,她们是一支非常好的球队。”

(新闻)



中国队球员李月汝(右)在比赛中突破。



中国队球员韩旭(中)入选本届赛事最佳阵容。

中国女篮在10月1日进行的2022年女篮世界杯决赛中以61:83负于美国队,获得亚军,自1994年后队史第二次获得女篮世界杯(包括其前身世锦赛)亚军。令人欣喜的是,以中国女篮目前的年龄结构,未来几年她们依然有望保持高水平的竞争力。



赛后,中国队队员李梦身着印有参加集训但未能在悉尼的所有国家女篮队员名字的T恤与球迷合影。

她们,不只是12个人在战斗 女篮的每颗星都很耀眼

2022年女篮世界杯决赛,中国女篮不敌美国队,历史上第二次获得世界杯亚军。没能夺得冠军固然遗憾,但10天内打了8场比赛,击败众多强敌,12位女篮姑娘已经做到了最好。

战术

主教练郑薇的知人用人

从本届比赛来看,中国女篮打得极其坚韧,表现出了很好的战术素养与拼搏精神,这里面,主教练郑薇指导的排兵布阵值得点赞。

每一场比赛,郑薇都不会死打五个首发主力,而是加强轮换,看对手的情况,安排合适的上场人员,很多时候替补首发登场时间要长。相信每个队员,这是郑薇的策

略,也是中国队能够保持体力和防守强度的保证。

一路走来,连续战胜比利时、法国、澳大利亚这些世界级强队,主教练的用人不疑和轮换战术,取得了极大成功,可以明显看到,中国队员的体能,丝毫不输于欧美球队,甚至把对手搞得筋疲力尽,这种“全员皆兵”是最好的体能保障。

阵容

球队平均年龄25.67岁 10人参加了东京奥运会

在不断冲击世界大赛好成绩的路上,中国女篮中的很多人都做出了重大贡献。

李缘、王思雨、武桐桐、杨力维、金维娜、李梦、张茹、黄思静、潘臻琦、迪拉娜、李月汝、韩旭,以上12人中,10人参加了东京奥运会,7人参加了2018年世界杯,7人是2018

年亚运会的冠军队成员。全队平均年龄25.67岁,22岁的李缘最年轻,30岁的金维娜最年长,韩旭、李月汝都只有23岁,27岁的李梦、杨力维、王思雨依旧处在巅峰期。可以预见,这支中国女篮还有很大的进步空间,也将成为未来几届世界大赛领奖台的常客。

双塔

李月汝贡献“两双” 韩旭入选最佳阵容

当天决赛中国队主要得分手李梦仍因病无法出战。李月汝贡献全场最高的19分和12个篮板,她成为2013年后首位在女篮世界杯(包括其前身世锦赛)决赛中拿下“两双”数据的球员。韩旭得到8分和6个篮板,她在赛后入选本届赛事的最佳阵容;武桐桐在第四节拼到受伤离场,得到13分;王思雨贡献11分和3次助攻。

拼搏

巅峰之战 武桐桐拼到受伤离场

中国队开场后打得很拼,美国队以18:13领先结束首节比赛。第二节中国队将比分追至16:18,美国队随后打出一波高潮领先11分,但韩旭和武桐桐连续得分,中国队连追6分再次将分差迫近。半场结束前金维娜命中一记压哨三分球,中国队以33:43落后进入中场休息。

第三节开局中国队连续失误陷入“得分荒”,美国队趁机连续得分,单节净胜中国队11分,以68:47领先进入最后一节。末节中国队在比分落后的逆境中仍力拼对手,全力以赴战至比赛最后一刻,其中本场得到13分的武桐桐拼到受伤离场。最终美国队以83:61赢下了决赛,连续四届世界杯夺得冠军。

(新华)

中国女排世锦赛不敌巴西 仍以小组第一晋级16强

新华社荷兰阿纳姆10月1日电 在1日进行的2022世界女排锦标赛上,中国女排虽然在第一阶段小组赛最后一场比赛中1:3不敌巴西队,但仍以小组头名晋级16强。

中国队在第一阶段小组赛的成绩是4胜1负。第二阶段小组赛将于10月4日在荷兰鹿特丹和波兰罗兹开赛。

中国女排开局很快进入状态以9:4领先,此后始终保持5分左右的领先优势。李盈莹扣球得分后中国队以24:21领先,巴西队连续挽救两个局点。中国队请求暂停,之后刁琳宇关键拦网得分帮助球队以25:23拿下首局。

第二局双方战至3:3后,巴西队凭借22岁的主攻手泰纳拉连续得分建立了12:5的领先优势,中国队进攻乏力以17:25告负。这是中国队在本次世锦赛上输掉的第一局。

两队在第三局展开激战,中国队以5:4开局后,李盈莹打吊结合、王媛媛拦网得分助中国队以10:7领先。巴西队随后追至18平,并继续发力率先拿到局点。随着王云露发球出界,中国队22:25再丢一局。

巴西队在第四局开局阶段便掌握主动,中国队始终处于追分状态,虽然一度将分差缩小至1分,但始终未能



中国球员龚翔宇(左)在比赛中扣球。 新华社发

反超。巴西队最终以25:22获胜,赢得本场比赛。 中国队李盈莹得到全场最高的22分,袁心玥贡献14分。

世乒赛首轮

中国男、女队轻取对手取得“开门红”

新华社成都10月1日电 2022年第56届国际乒联世界乒乓球团体锦标赛(决赛)1日进入第二个比赛日,中国男、女队双双在首战中以3:0战胜对手。

中国男队的首个小组赛对手是波多黎各队,尽管对手实力不强,但中国队仍派出了樊振东、马龙、王楚钦的最强阵容迎战。率先登场的樊振东对阵布莱恩·阿方纳多,后者是波多黎各阵中世界排名最高的选手,樊振东以11:2、11:4、11:7轻松获胜。此后登场的马龙和王楚钦分别以3:0和3:1战胜对手。

男子团体另外两场颇受关注的比赛中,中国香港队经历一场长达3个多小时的鏖战后,以3:2险胜伊朗队。黄镇廷本场为中国香港队拿下关键的两分。由名将庄智渊领衔的中国台北队1:3不敌比利时队。

中国女队当天迎来加拿大队的挑战。陈梦、孙颖莎和王曼昱先后登场,三人均是全场压制对手以3:0速胜,为中国队赢得“开门红”。

中国队将在2日继续小组赛的征程,女队对阵波多黎各队,男队迎战美国队。

59岁“奶奶级”选手力克“韩国一姐” 对乒乓的爱让倪夏莲连续写传奇

新华社成都9月30日电 9月30日,在2022年第56届国际乒联世界乒乓球团体锦标赛(决赛)首个比赛日中,59岁的乒坛常青树倪夏莲先后战胜韩国队“一姐”田志希和名将李时温,一人独砍2分,率领卢森堡女队3:1逆转战胜韩国女队,爆出一大冷门。赛后,倪夏莲开心地跳了起来,她表示,自己成功的秘诀是长期以来对乒乓球的热爱和始终用智慧去拼搏。

活跃世界赛场40余年,作为“奶奶级”选手,还能屡屡战胜比自己年轻30岁、40岁的世界顶尖运动员,倪夏莲分享了自己的成功秘诀。

“我出生在中国,在上海受到了系统的科班训练,我认为扎实的基本功是重要的基础。此外我的打法有一点优势,近台快攻不需要太大的力气和太多的跑动。而且我一直都在努力摸索最适合自己的打球方



倪夏莲在比赛中。新华社发

式,一直在动脑子。”倪夏莲说。“当然,我认为最重要的还是对乒乓球这项运动的热爱和坚持。”倪夏莲肯定地说。

“双奥”场馆“鸟巢”开放全景游览参观 游客体验沉浸式“双奥”之旅

新华社北京10月1日电 “双奥”开闭幕式场馆国家体育场“鸟巢”1日开放全景游览参观,开放区域有场馆零层的金色大厅“双奥”展区、二层贵宾区、五层参观区以及顶部空中走廊。

据介绍,金色大厅“双奥”展区主要展示北京奥运会、北京冬奥会火炬,北京冬奥会、冬残奥会吉祥物,以及雪花造型的引导牌、和平鸽造型的灯笼等北京冬奥会和冬残奥会标志性物品;五层参观区主要展示北京奥运会开幕式道

具及比赛器材。值得一提的是,位于“鸟巢”顶部的空中走廊也对游客开放。游客可在此参观北京奥运会火炬平台、北京冬奥会焰火燃放装置,还可俯瞰夜景璀璨的北京奥林匹克公园核心区全貌以及北京城市中轴线景观,该走廊已成北京的“网红打卡地”。

游览过程中,游客还可在“鸟巢”场地中心位置参观“地坑”装置。“地坑”是北京奥运会和北京冬奥会开闭幕式核心道具的升降地点。

葡超上演强强对话 波尔图大胜布拉加

新华社里斯本9月30日电 2022-2023赛季葡超联赛第8轮30日上演一场强强对话,坐镇主场的波尔图队以4:1大胜布拉加队。

布拉加队本场之前在联赛中6胜1平保持不败,积分榜排名第二。卫冕冠军波尔图队此役第32分钟打破僵局,埃万尼尔松接队友欧斯塔吉奥的传球破门。两分钟后,欧斯塔吉奥冷静推射将比分改写为2:0。

易边再战,39岁的老将佩佩在第55分钟防守时不慎将球碰入自家大门,送给布拉加队“乌龙球”大礼。第63分钟,伊朗国脚塔雷米禁区外送助攻,小佩佩垫射破门。第84分钟,客队门将马特乌斯出击至禁区外铲倒塔雷米被红牌罚下。补时阶段,加莱罗补射空门帮助波尔图再入一球。

当天另一场比赛中,葡萄牙体育队主场3:1击败吉维森特队。